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S.15. Şekildeki cisim ters çevrilirse aşağıdaki niceliklerden hangisi değişir?

[image: kova23]    A) Basıncı	          
    B) Hacmi
    C) Kütlesi	        
    D) Ağırlığı
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P,R ve S sıvıları özdeş kaplara şekildeki gibi konulmuştur. 
Kaplar tabandan h yüksekliğinde delindiğinde sıvıların fışkırma uzaklıkları arasındaki ilişki hangi seçenekte doğru gösterilmiştir?
    A) P=R=S	                 B) P>S>R  
    C) R>S>P                       D) R>P>S
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bosiuk  Sekildeki barometrede h
f sw1 yiksekligi,
cam
bow™ it h 1. Cam borunun hacmi
1. Svinin yogunlugu
lil.  Barometrenin deniz se-
viyesinden ytiksekligi
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) lvell
C) lvelll D) lvelll




image7.png
Sekildeki kapali kaplar yan yiksekliklerine ka-
dar su ile doludur.

Kaplar bag agag olacak gekilde ters gevril-
diginde kap taban etkiyen sivi
lart Ik duruma gére nasil degisir?

K ) M
A) Artar Azalir Degismez
B) Azalir Artar Degismez
C) Azalir Azalir Degismez

D) Artar Artar Artar




image8.png
Kapali kap Gstiin-
deki piston Sekil -
| deki konumdan
kuvvet uygulana-
rak Sekil - Il deki
Sekil - 1 Sekil- konuma getiriliyor.

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Gazin yogunlugu azalir.
B) Gaazn kiitlesi artar.
C) Gazin hacmi degismez.
D) Gazin basinc artar.
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image10.png
Sekildeki gibi uzun bir tahta gubuktan olug-
turulan, reklam igin hazirlanmis asagidaki
harflerden hangileri bag agad cevrildigin-
de, bulunduklan zemine uyguladikian ba-
sing degigir?

HIEL

) Yalniz | B) Ivell
C) livelV D) I livelll




image11.png
Yandaki kap igeri-
sinde su bulunmak-
tadir.

Kap igerisinde bu-
lunan A, B, C, D ve
E  noktalarindaki
sivi  basinglarinin
siralamasi  nasil
olur?

A) Py=Pg=P;=Pp=Pg
B) Py=Pg>Ps>Pp>Pp
C) Pg>Pp>Pg>Py>Py
D) Py >Pg>Py>Pg>Pp
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| 1. Tanklarin tekerleklerinin palet seklinde olmasi.
Il. Bigagin bir ytiznun keskin olmasi.
Ill. Karda daha rahat yuriimek icin kar ayakkabisi kul-
laniimasi.
IV. Raylarin seklinin bozulmamasi i¢in vagonlardaki
tekerleklerin sayisinin fazla olmasi.

Giinliikk yasamimizda yukarida verilen bilgilerden
kag tanesi basinci azaltmak icin yapiimistir?

A1 B)2 C)3 D)4
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2h

28 s
Sekil - | Sekil - 11

Sekil-I'deki kaba yogunlugu d olan sividan h
yiiksekliginde, sekil-l deki kaba yogunlugu
ayni olan sividan 2h yiiksekliginde konulmus-
tur.

Bu durumda kap tabanlarinda olusan sivi

P,
basinglarinin orani 'P—1 nedir?
2

A) 2 B)1 03 D)

ENEN
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“Katilarda basing¢ cismin zemin ile temas ettigi ylzeyin
alani arttikca azalir” bilgisini deneyerek kesfetmek is-
teyen bir 6grenci, bunun icin, asagidaki cisimleri ayni
yikseklikten birakarak kum ytizeyde olusan cukurlarin
derinliklerini karsilastiracagi bir deney dizenegi hazir-
hyor.

G=20N G=20N G=30N G=30N

Ogrencinin amacina ulasabilmesi igin verilen sekil-
lerden hangi ikisini kullanmahdir?

Alvell B) I ve il
C)livelll D)l ve IV
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h ¢

iglerinde h yiiksekligine kadar su bulunan agz
kapali kaplar ters cevrilerek list yiizeyleri lizerine
oturtulduklarinda suyun kabin tabanina yaptigi ba-
singlar nasil degisir?

A)
B)
<)
D)

X
Degismez
Artar
Azalir

Azalir

Y
Degismez
Degismez
Azalir
Degismez

z
Degismez
Artar
Azalir

Azalir




image17.png
Kati, sivi ve gaz basincinin gtinlik hayattaki kullanim
yerleri ile ilgili asagidaki 6rnekler verilmistir.

+ Otomobil hava yastiklari

« Hidrolik liftler

« Tirlarin 4 den fazla tekerleginin olmasi

* Civi, toplu igne gibi cisimlerin uglarinin sivri olmasi
* Arabalardaki hidrolik fren sistemleri

* Yangin séndirme tupleri

Verilen bu 6rneklerden kag tanesi sivilar ve gazla-
rin basinci ile ilgili 6rneklerdir?

A)2 B)3 C)4 D)5
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Sekildeki kaplarda her bir bélme V hacminde-
dir.

Kaplara ka¢ V hacminde su konuldugunda,
kap tabanlarindaki sivi basinglari esit olur?

A1 B) 2 C)3 D) 4




image20.jpeg
Asagidaki kaplarin icinde yogunluklari ve de-
rinlikleri verilmis farklh miktarlarda farkli sivilar
bulunuyor.

Kaplarin altlarinda bulunan 6zdes vanalar
acildiginda, hangi diizenekteki pervane di-
gerlerine gére daha hizli déner?
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S S S

Sekildeki K, L ve M kaplarinda h seviyesinde
su bulunmaktadir.

Her lic kaba da esit hacimde su ilave edilir-
se, kaplarin tabanlarindaki sivi basinglari
arasindaki iliski asagidakilerden hangisi
olur? (Kaplardan su tasmiyor.)

A) Py > P> Py B) Py=P =Py
C) Py>P, > Py D) P, > P =Py




image22.png
Asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?
A) Kati halden gaz haline gegerken molekdil-
ler aras| uzaklik artar.

B) Bosluklu yapida olmayan katilarin hacim
ve sekilleri genellikle bellidir.

C) Swvilann sekli bulunduklan kaba baghdir.
D) Gazlann hacmi basingla dogru orantilidir.




image23.png
Sekildeki kaplar; dj, d, d ve d, yogunluklu
swilaria belirtilen miktarlarda dolduruimustur.

Kap tabanlarinda olugan sivi basinglan esit
olduguna gére, agagidakilerden hangisi
yanlistr?

A) IV kaptaki svinin yogunlugu en kiigaktar.

B) d, yogunlugu, d, yogunlugunun 2 katidr

©) d, yoguniugu, dy yogunlugundan bilyiik-
tir.

D) Iil. kaptaki svinin yoguniugu en biydiktir.




image24.png
Torigelli deneyinde sivinin boru icerisinde
yukselmesinin, ortamin deniz seviyesinden
yliksekligine bagh oldugunu gostermek is-
teyen bir 6grenci, deneyi hangi sartlarda
yaparsa en dogru sonuca ulagir?

A) Ayni ylkseklikte ayni cins sivi kullanarak

B) Ayni yukseklikte farkli cins sivi kullanarak
C) Farkh yikseklikte farkli cins s kullanarak
D) Farkli yiikseklikte ayni cins sivi kullanarak




image25.png
Sekildeki svi dolu kabin
pistonuna kuvvet uygu-
landiginda kap igerisinde-
ki K ve L noktalarindaki si-
VI basinglannin artiglart
ayni oluyor.

Bu deneye gore asagidaki ifadelerden han-
gisi sdyienebilir?

A) S basinci sivinin cinsine bagfidir.
B) Basing, ylizeye dik olarak etkiyen kuvvettir.

©) Swilar uygulanan basinci her yénde ayni
blyuklikte iletir.
D) Swi basinci derinlige baghdir.




image26.png
Sekilde disey kesiti ve-
rilen esit balmelendiril-
mig kapta 2V hacimli ve
d yoguniukiu sivi bulun-
dugunda tabanindaki si-
wvi basinci P oluyor.

Kaptaki sivi ile kanigmayan V hacimli 2d yo-
Gunluklu sivi kaba eklenirse kap tabanin-
daki sivi basinci kag P olur?

3 5
A) 2 B)2 C) 3 D)3




image27.png
Ozdes kiiplerden olugmus asgagidaki ci-
simlerden hangisinin bulundugu yiizeye
yaptig basing digerlerinden farkhidir?

‘B H
o D)
m B
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K, L ve M swilan ile dolu kaplarda bulunan éz-
des musluklar ayni anda agiidiginda sivilarin
figkirma mesafeleri gekildeki gibi oluyor.

Bu duruma gére, sivilarin yogunluklar ara-
sinda nasil bir iligki vardir?

AK>L>M B)M>L>K

OM>K=L DK>M>L
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Sekildeki balon serbest birakiidiginda yukar
dogru yikseliyor.

Buna gére balonun igindeki gazin basinci-
nin zamanla degigimi nasil olur?

A) Sireki azali.

B) Once artar, sonra azalir.
C) Stirekli artar.

D) Degismez.
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‘Asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A)

Katilarin bulunduklan zemine uyguladikla-
1 kuwvet, airliklanna esitir.

B) Swilar ierisinde bulunduklan kabin sade-
ce tabanina basing uygular.

Katilarda basinci azaltmak icin temas yi-
zeyi artinilr.

D) S basinel, sivinin derinligine baghdir.

C
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Bilgi : Sivi basinci swvinin derinligi ve yogun-
lugu ile dogru orantilidlr.

! " o

S 28 25

Sekildeki kaplarda, farkli cinste sivilar vardir.

Sivilarin kap tabanlarina uyguladiklan sivi
basinglan esit olduguna gére, sivilann d,,
d,, d; yogunlukiari ile ilgili asagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) dy=d3>d, B) d,>d; =d,

C) dy>dp>dy D) d, > d, = d,
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Sekildeki UG kapta ayni cins sivi vardir.

Bu kaplar ters gevrildiginde hangi kaplarin
tabanlarina etkiyen sivi basinglan degismez?
A) Yalnizl B) Yalniz lil

C) lvelll D) lvell




image33.png
Ayaklannin taban alani toplam 400 cm? olan
bir 6grencinin bastig zemine uyguladigi ba-
sing 10.000 pascal ise bu 6grencinin agirh-
@1 kag N dur?

A)400  B)600  C)800 D) 1000
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Bilgi : Sivi basinci sivi derinligi ile dogru oran-
tili degigir.

Sekilde diigey kesiti verilen
kaptaki sivinin tabana yapti-
g1 basing P dir.

Kap dolana kadar ayni si-
vidan konursa basing asa-
§idakilerden hangisi olur?

AP B) 2P C) 3P D) 4P
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F Sivi dolu bir kap hareketli pis-
ton ve F kuvveti ile sikigtinl-
maktadir.

Buna gore F kuvvetinin K, L
ve M noktalarinda neden ol-
dugu sivi basinglar arasin-
daki iligki nasildir?

A) Pe=P_=Py, B) Py > P > Py
C) Py>P > Py D) Py>P =Py




image36.png
L sehri M sehri

Civa dolu uzunca bir boru, K, L ve M sehirle-
rinde civa ganagina ters cevrildiginde, boruda
kalan sivi miktarlar gekilde gosterildigi gibidir.

Bu sehirlerin deniz seviyesinden itibaren
yiiksekliklerinin, biyiikten kiigige dogru
siralamigi asadidakilerden hangisi gibi
olur?

A) K M, L B) LKM

C) MK L D) L M, K




image37.png
Sekildeki kaplar, yogunluklan belirtiimis sivi-
larla belirtilen miktarlarda doldurulmustur.

Buna gére hangi kaplarin tabanina yapilan
sivi basinci aymidir?

A) lvelV B) llvelll
C) lvelll D) Ilve IV
(2004 - 6O)




image38.png
Sekilde goriilen ve iginde
gaz bulunan kap F kuvveti-
nin etkisiyle sikigtinimakta-
dr.

Bu iglem sirasinda gazin
hangi nicelikleri degigir?

1. Hacmi

IIl. Kitlesi

lil. Yogunlugu

A) Yalniz| B) lvell
C) llvelll D) L 1velll
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Sekildeki ortamda X, Y ve Z noktalarinda 6l-
¢liim yapan bir barometredeki swvi yiiksek-
likleri hy, hy ve h, arasindaki iligki nasil
olur?

A) hy>hy>hy B) hy > hy > hy

C) hy>hy > h, D) hy=hy=h,
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Sekildeki kapall kap yar yiik-
sekligine kadar sivi doludur.
Bu durumda kap tabaninda-
ki sivi basinci Pg, kabin yere
yaptigi basing ise Py dir.

Kap bas asagi gevrilerek
yere birakildiginda Pg ve

Py igin asadidakilerden hangisi séylenebilir?

Ps

A) Azalir
B) Azalr
C) Artar
D) Artar

Px

Azalir
Degismez
Artar
Degismez




image1.png
Ayni maddeden yapilmig K, L, M cisimlerinin ye-
re yaptiklan basinglar P, P,, P,, arasindaki ilig-

ki nedir?
A) P > P> Py, B)*Py, > Px > P
C) Py=P_ =P, D) Py > Py > P,




image2.png
Bir raptiye tahta bloga F,
kuvveti ile bastiriliyor.

Raptiyenin  bag kismina
uy§ulanan basing P,, tahta

bloga uygulanan basing P,,
basing kuwveti F, olduguna
gore,

Raptiye

Tahta
Blok

I Py>P, i
I F =F, il
. P, =P, 5

yargilarindan hangileri doérﬁdur’?

A) Yalniz | B) Yalniz |
) lvell D) live il
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)X

Sekildeki sivi dolu kap
uzerinde X, Y, Zve T
noktalarinin hangi-
sinden bir delik acilirsa,
delikten figkiran sivinin

hizi en bijyiik olur?
cz DT
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l‘gekildeki gibi verilen X, Y, Z kati ci-
ere uyguladiklan basinglar esittir.

yere uyguladiklar basing kuvvetleri-
yikliikleri Fy, Fy, F, olduguna gére buniar

arasindaki iligki nedir?
A) Fy>Fy>F, B) F,>F,>Fy
C) Fy=F,=>F, D) F,>Fy>Fy
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Taban alan genislikleri esit olan U¢ kaba da

1 er kilogram su konuluyor.

Bu iglem sonucunda |, Il ve il kaplannin taban-
larina etkiyen sivi basinglan P, P, ve Py, ara-
sindaki iligki nasil olur? Kaplardan su tagmiyor)

A) PI 2 FII b P?II B) P\ 2 PIll > PII
C) PII 2 Pil\ > PI D) P o P“ PIII




